

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — f.
Vidéken 9 K, 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

Eredmény.

A delegáció hadügyi albizottsága határozatilag kimondta, hogy a haditengerészet szükségletét a quóta arányában tartozik magyarországi iparosoktól s gyárosoktól beszerezni. Ha a delegáció végre észre tér s szigorúan ragaszkodik ahhoz, hogy ha már okvetlenül százmilliók szükségesek a hadsereg fentartásához s annak fejlesztéséhez s ha feltétlenül szükséges a nagyhatalmi állás fentartásához az, hogy olyan hadihajók készüljenek, melyek a mi érdekeinket, specialisan magyar érdekeket szolgálni egyhamar nem fognak, hogy ezek a horribilis kiadások, melyek a szegény adófizető polgárok véres verejtékes keresményéből gyűlnek össze, hogy ezekből a nagy kiadásokból a törvény értelmében is, valamelyes összeg visszatérüljön, akkor még vívmányról, eredményről, nem beszélhetünk. Vajon érdemnek tudjuk-e be azt, ha valamely hivatalnok előirt, pragmatikájához ragaszkodva, azt minden pontjában is tartja, vagy legalább is igyekszik tőle telhetően megtartani? Vívmánynak, elismeréssel honorálandó különös érdemnek tartjuk-e, ha minden honpolgára ez országnak kötelességét, tisztán kötelességét teljesíti?! Nem. Ez

még nem érdem, még kevésbé vívmány, ez csupán és egyedül a kötelességnek teljesítése.

Mi sem vagyunk annyira rossz májuak, hogy az érdemet akkor sem akarnánk észrevenni, amikor az tényleg fennforog. S eszünk ágába se jut kisebbiteni azok érdemeit, akik arra reásgaltak, csak nem tudunk annyira elfogultak se lenni, hogy a kötelességek szigorú teljesítésében oly rendkívüli érdemeket lássunk, a mely érdemek hasábos dicshymuszok elzengésére lennének méltóak, mint ahogy azt sok lap teszi.

Megadjuk mindenkinek a magáét. Azonban aprópénzzel kifizeteni, kiváltképpen az országot nem engedhetjük, mert a törvényhez való ragaszkodással újabb s újabb százmilliók megszavaztatását még nem érhetik el, ha még olyan nagy vívmánynak is akarja a kormányhoz közelálló s pillanatnyi sikereknek látszó eseményektől elvakult sajtó feltüntetni.

Debreceni Agrárbank Szövetkezet

Piac-u. 79.

Kölcsönöket nyújt 15 évi időtartamra és heti vagy havi törlesztés mellett. 325

Előlegét nyújt értékpapírokra a legmagasabb összegig.

Takarékbetétek után nettó 6% kamatot fizet.

Tündér.

A napokban kezembe akadt a „Kupány és Vidéke” s ez a hirdetésecske otlött szemembe: „Gyönyörűnek mondott hollófürtös bakfis kellemes modoru, csinos fiatalember komoly ismeretségét keresi. Levelet „Tündér” jeligére a kiadóba kérek”.

Gyönyörű, hollófürtös bakfis, kellemes modoru, csinos fiatalembernek komoly ismeretségét keresi! Miért ne keresné akkor kellemes modoru, csinos fiatal ember egy gyönyörűnek mondott bakfis ismeretségét? Vulgó... miért ne lehetnék én az a szerencsés „Tündér” a kiadóban?

Igaz ugyan, hogy én már odaajánlottam szívemet egy gyönyörű bakfisnak, de mit ér, ha ő nem akarja érte cserébe adni az ő... szivecskáját. Pedig hát én csinos, kellemes modoru fiatalember vagyok, — az már egyszer igaz? Hát hogyne! Micsoda isteni szempár! Micsoda dus gesztenye fürtök! Micsoda buszka homlok!... Kezdettem észrevenni, hogy

a „Tündér”-re nálam illetékesebb pályázó nem is lehet. Nevethet majd Katica, ha szólok s csufolhat bárminek, nem bánom; ha ő nem akar semmiképp belém szeretni, én is kiabrándulok belőle! Igaz ugyan, hogy nálam se szebbet, se csunyábbat nem lehet szeretnie; a nagymama gondosan őrzi minden lépését s rajtam kívül — ki a nagymama felolvasója vagyok — még csak nem is szólhat semmi férfifélevel. S Katica még így sem akar belém boldogulni, pedig itt-ott félve már, mióta ostromlom a szívét.

Most meg, amióta a nagymama Abházában igyekszik félszázados bajából kifürödni, még jószerezzel azt sem tudom, hová helyezték el az én kedves kis Katicámat. No, de nem is bánom! Legalább nincs, kívül szórakozzék s a magány majd hozzám édesíti. No, de én, — én, hogy nélkülözsem a bakfisok pajzán mosolygását?! Ez lehetetlen.

Míg a nagymama hazajön — mig újra gyönyörködhetem az én... egyetlen Kati-

A delegáció ülése.

Tengerészeti költségvetés.

Az osztrák delegáció ma délelőtt háromnegyed 10 órakor plenáris ülést tartott, am l en folytatta a tengerészeti költségvetés tárgyalását.

Jelen vannak a közös miniszterek, Montecuccoli tengerészeti főparancsnok és báró Bienenrth osztrák miniszterelnök. Baehrenreither elnök megnyitja az ülést.

Dr. Ellenbogen szociáldemokrata szólt fel hosszú beszédben, hogy erős bírálatot mondjon a hadfelszerelési politikáról. Annak az aggodalmának ad kifejezést, hogy a dreadnoughtok építése feltétlenül a tönk felé viszi a monarchiát. Holott nekünk támadó flottára nincs is szükségünk, csak pártvédőre. Ilyen rettenes kollektív helyett inkább szociálpolitikai reformokat kellene megvalósítani, de ha a képviselőház ezen a téren meg is próbál valamit, az Urakháza rögtön megskadályozza azt. Azok az urak minden aggodalom nélkül megszavazzák a hajókat, ha háromszor annyiba is kerülne.

A magyaroknak a szállítószokban való részesedése nem érdemes arra, hogy érdemleg foglalkozzák vele, mert csak a profit nagyságáról van szó. Ezért ő csak politikai szempontból kíván foglalkozni a kérdéssel.

Utal arra, hogy 1906-ban már kötöttek egyszer ilyen hadseregszállítási egyezményt, de az annak nyomán támadt felháborodás sem riasztotta vissza a tengerészeti főparancsnokot, hogy mostilyen egyezményt kessen a magyarok javára, amelyről még a kereskedelmi miniszter sem tudott. Ilyen miniszter egyáltalában nem játszik szerepet. Nem a személyről, hanem az ál-

cámban, addig (elvégre itt a kedvező alkalom, vétek volna elszalasztanom) megbarátkozom a „Tündérrel”.

Rózsaszínű levélkét irtam:

... délután 6 órakor a fasorban, a megyeház előtt. Ismertető jel: hajában égszínké pánthika... Egyetlen imádója. (Lám, milyen hajlandó az ember a bálványimádásra.)

Kicsiptem magam a váravárt rendez vouzra. A fasorban... délután 6-kor!... Otkor már ott sétáltam föl s alá... Senki... már csak pár perc van hátra... s a toronyban üti a hatot...

Ah... tehát mégis!... Égszín szalag a hajában, a hollófürtökben... Ó az... senki más. Izgatottan... örömmel siettem feléje... Szórakozottan állottunk meg egymás előtt...

Azt föltudtam fogni, hogy a „csinos” fiatal ember én vagyok — de azt mai napig sem értem, hogy lett az én „Tündéremből” az én, egyetlen... imádott Katicám!

Varga Béla.

Csatornázásokat legolcsóbban készít Kubinyi Lajos és Társa
Debrecen, Piac-u. 11. a Bika szálloda mellett.

lásról akar beszélni, mert ez az eljárás azt mutatja, hogy a kormány a delegációt semmibe se veszi és azt évről-évre alázza.

Az albizottságban azt mondták, hogy ez a megegyezés csak elvi és hogy megdönthető. Ezzel szemben a magyar delegációban azt hangsúlyozták, ugyancsak a tengerészeti főparancsnok nevében, hogy a megegyezés lényege megváltozhatatlan. Most már világosan látszik, hogy ez egy csalás. Az ilyen eljárással szemben nem olyan határozatot kell hozni, mint a milyent elfogadtak, hanem egyenesen bizalmatlanságot kell szavazni a kormánynak. Ilyen értelemben határozati javaslatot is fog benyújtani.

Reformok a Máv. igazgatásában.

A magyar államvasutak belső adminisztrációjában a mai nappal lényeges változások lépnek életbe. A vasút pénzügyi mérlege ugyanis az utóbbi években állandó hanyatlást tüntet fel. A legutolsó évi kimutatás már közel 60—70 millió deficitet mutat ki.

Ez indította Hieronymi Károly kereskedelmi minisztert arra, hogy az adminisztráció terén lényegbe vágó reformokat létesítsen. Az első lépés ehhez az adminisztráció decentralizálása.

Az ügyosztályok közvetítő szerepe megszűnik és a szakosztályok közvetlen érintkezésbe lépnek a központi igazgatósággal. A szakosztályok írásbeli közlekedése a főnökséggel, lehetőleg teljesen ki lesz küszöbölve és helyébe a közvetlen szóbeli érintkezés rendszeresített. A munkaadók ezen teherkönnyítése által az egész vonalon lényeges megtakarításokat remélnek elérni.

A pénzügyi eredmények javítására ezeken felül alkalmazásba fogják venni a személyforgalmi és áruszállítási díjszabás mérsékelt fel-emelését is, már amennyire ezt az adófizető polgárok teherviselési képessége megengedi.

A nyiregyházi Kossuth szobor.

Harminckét szobrász mintája.

A Nyiregyházi felállítandó Kossuth-szobor tervezetere kiírt pályázat eredményesen végződött. Szobrászaink nem kevesebben, mint harmincketten versengenek a pályadíjért és a szobormű alkotási munkájáért való megbízásért.

A pályázati határidő tegnap járt le s a harminckét szobrász valamennyi elment Nyiregyházára, ahol szobormintáikat személyesen állították ki.

A szobrokat mind a vármegyeház dísztermében helyezték el, ahol a jury tagjai már megtekintették. Döntés azonban csak vasárnap lesz. Ahogy tudósítónk je-

lenti, a szoborminták közül a legnagyobb rész meglepő alkotás s megfogja nehezíteni a választás munkáját.

Amilyen szerencséje van Nyiregyháznak, a Kossuth-szoborban is tökéletesebb alkotáshoz juthat, mint Debrecen.

Az Árpádtéri templom ügye. A presbyterium gyűlése.

A ref. egyház presbyteriuma népes gyűlést tartott tegnap délután, amely jelentős lépéssel segítette előbbre az Árpádtéri templom ügyét. A gyűlés lefolyásáról részletes tudósításunk a következő:

Kévéssel négy óra után nyitotta meg a gyűlést Dicsőfi József lelkészelnök, világi részről Kovács József főgondnok elnökölt, az előadói tisztet Somogyi Pál főjegyző látta el.

A múlt gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése után dr. Tüdös János új presbyter letette az esküt. Ezután Dicsőfi József bejelentette, hogy a Kistemplom egyik hangraja megrepedt, miért is annak újra öntése vált szükségessé. Erre vonatkozólag a sürgős intézkedések megtételét a gazdasági tanácsra bízta.

Somogyi Pál főjegyző előterjesztést tett az Árpádtéri templom ügyéről, a művezetővel és a vállalkozókkal folytatott szerződési tárgyalások eredményéről. A kőfaragó munkát Bech Sámuel, az asztalos munkát Pavlovits Lajos, a szobrász-munkát Somogyi Sándor, a többi munkákat pedig a Kallós és Hoch cég fogja végezni. Dicsőfi József indítványozta, hogy a szerződéseket tanulmányozza és precizírozza a parochialis bizottság s azokat csak ezek után lássa el megerősítésével a presbyterium. A javaslatot egyhangúlag elfogadták.

Az énektanítással megbízott tanítók honoráriumuknak 200 koronára való fel-emeléséért folyamodtak, kérésüket azonban nem találta teljesíthetőnek a presbyterium. Az iskolának jelzőszóval és tűzriasztó készülékekkel való felszerelése nagyobb vitát idézett elő s végül is úgy határoztak, hogy ebben a kérdésben megkeresik a városi tanácsot. Több kisebb ügyet intéztek még el ezután s ezzel a gyűlés véget ért.

VÁRMEGYE.

Nagy idők tanuja. Hajduböszörmény határában réti pusztai birtokán tegnap elhunyt Csiba Sándor 88 éves 1848-as honvédfőhadnagy. A veterán hős végigküzdötte a szabadságharcot, amely után Hajduböszörményben telepedett le, ahol megválasztották városi levéltárnoknak. Ezt az állását haláláig viselte.

A községek és az árvák. Az árva gyermekek tartásdíja ügyében a belügyminiszter körrendeletet bocsátott ki, melyben utasítja az alispánt, ügyeljen fel arra, hogy a megyei községek a hatóságilag jogerősen elhagyottanak nyilvánítt s állami menhelyekben elhelyezett 7—15 éves gyermekek után a gondozási költségeket költségvetésében évről-évre annál is inkább irányozk elő, — mert tisztán törvényhatósági — vagy állami segélyre — mely elvegre is bizonytalan, a községeknek támaszkodniok nem lehet. Szükséges tehát, hogy eme költségekről saját költségvetésük keretén belül megfelelően gondoskodjanak s pedig azért is, mert a szabályok szerint csak a már befizetett tartásdíjakban egészben, vagy részbeni fedezésére ad az állam, vagy a törvényhatóság segélyt a községeknek.

SZEZON.

Naptár.

Március 5. Vasárnap.

A Szt. Erzsébet egyesület tea délutánja a Royalban, délután 6 órakor.

Március 16.—17.

A jóteknony nőegylet díszelőadásai a színházban.

Tea délután. Vasárnap délután hat órai kezdettel tartja szokásos és mindig nagy látogatottságnak örvendő tea délutánját a Szt. Erzsébet egyesület. A kedves szórakozást nyújtó mulatság, amelyen uri családok adnak egymásnak találkozókat, most a szokottnál is nagyobb érdeklődést ébresztett, mert a vasárnapi tea délután utolsó ebben a szezonban. Siet is felhasználni ki-ki a kedvező alkalmat, mert hiszen később őszi nem lesz része hasonló mulatságban. A tea délutánra személyenként egy korona a belépő díj s ezért még egy csésze párolgó tea is kijár. A háziasszonyi teendőket a Szt. Erzsébet egyesület választmányának urnói látják el, a felszolgálatot pedig Debrecen urleányai közül egy bájos, kedves kis gárda fogja teljesíteni.

Táncvizsga. Március 4-én, szombaton Alföldy Karoly az Arany Bika-szálloda dísztermében, Magyar Imre és Fia zenekara közreműködésével táncvizsgát rendez. Személyjegy 2 K. Páholy-jegy 4 K. Páholyba menőknek személy-jegyvel is el kell látni magukat. Jegyek előre válthatók: Csáthy Ferenc könyvkereskedésében és este a pénztárnál. Kezdeté este 7 órakor. Sorrend a vizsga kezdetén lesz kiosztva.

Csak rövid ideig!

Üzlet felosztás miatt

a raktáron **BUTOROK** a leg-
levő összes **BUTOROK** olcsóbb
árban kaphatók tisztelettel 258

FEHÉR J. butor nagy-
áruháza Hunyadi-u. 17.

TÁRSAS ÉLET.

A debreceni taligás. Egy neves színészünkről beszélgettek a társaságban, akiről legutóbbi nagy alakítása után a legellentétebb véleménynyel szoktak vitakozni mostanában. Azt mondta az egyik:

— Hiába no; mégis csak nagy színész ő, ha ekkora szerepet játszik a diszkurzusban!

— Ekkor megszólalt Ujházi Ede:
— Hm, olyan dicsőség ez, mint a Kuczik Andrásé!

Nosza körülfogták, hogy kivallassák és ő így mondta el Kuczik András nevezetes históriáját:

— Kuczik András taligás volt Debrecenben. Kicsi, zömök emberke, semmiféle különösebb virtusról se volt nevezetes eddigelé. Hanem egyszer cirkusz jött a városba és a Herkules kihirdette, hogy száz aranyat fizet annak, ki őtet becsületes birkózásban a földhöz teremti. Ekkor aztán kiállott Kuczik András... A Herkules ugyan egy-kettőre a földhöz teremtette, de mindegy, attól fogva halhatatlan volt a Kuczik András dicsősége és azóta ájtatos borzalommal mutatnak rá az emberek: — ahun megy la a szörnyű erős Kuczik András, aki még a Herkules is kiállott birokra... Nohát annak a ti színészeknek is ilyen a dicsősége!

Legjobb a Békési Róza „Csikós” szín szappana

Budai életkép. A kép ez: előkelő, loznbos budai zöld-kávéház, frakkos pincékkel, elegáns közönséggel. A kerthelyiség közepén filagória, melyben harsányan játszik a katonabanda. A cirádás vasrácon előkelő, aranybetűs tábla hirdeti:

„Minden délután katonazené.”

A főm helyiséggel szemben nyomorult kis harmadrangu kávéház. Nagy kávé 8, kis kávé 6. A gyalogjárón három poros, csenevész leánderfa, mögöttük három pirosabrosos asztal. És az egyik fán széreny cédula, ezzel a fölirással:

„Áthalaték a szene.”

Csuz,
köszvény,
reuma,

Kitüntette a Bécsi, Párisi, és Londoni
kiállításokon aranyéremmel és oklevéllel.

ellen legjobb házi szer a híres 1306

KIRÁLY BALZSAM!

Hatása némely esetben meglepő, a mennyiben gyakrabban idültébb eseteknél is már egyszeri bedörzsölésnél a fájdalmakat teljesen megszünteti.

Fog és fejfájást 5 perc alatt megszüntet.

Egy nagy üveg ára 2 kor. teljes használati utasítással. Kapható a feitaláló és készítő

GRÓSZ NAGY FERENC gyógyszerárában

Kossuth-u. 8. Kölcsház Segélyező-Egylet új 2 emeletes palotájában.

Gyilkolt

a nagyvárad-gyomai vasut.

Borzalmas halál a sineken.

A nagyvárad-gyomai vasut tegnap Biharmegye határában retteretes módon végzett ki egy tetétleni gazda embert. Debreceni Dániel az áldozat neve, akit a vicinális Füzegyarmat mellett a kerekék alá kapott s véres roncsokká tört össze.

Debreceni Dániel tetétleni gazda ember pár nappal ezelőtt két lovával elindult a csabai vasárra, hogy azokat eladja. Az egyik lóra ráült, a másikat pedig odakötötte a hátsólóhoz. Tegnapelőtt Füzegyarmat közelében a vasuti sineken keresztül akart menni. Már ráhajtott a sinekre és nem vette észre, hogy közvetlen közelében feléje halad a Sárrétet keresztül szelő Gyoma-nagyvárad-i vicinális vonat.

A hátsóló a közeledő vonattól megriadt és ahelyett, hogy leszaladt volna a sinekről, egyenesen neki rohant a prűszkölő gőzmozdonynak. Az embernek már nem volt annyi ideje, hogy leugorjon a lóról. A következő másodpercben a teljes sebességgel haladó gőzmozdony a megriadtan fióankoló lovat emberestől együtt elütötte. A gőzmozdony jó darabon maga előtt tolt a sineken fekvő embert és állatot, majd a kerekék alá kerültek és a vonat kerekéi felismerhetetlenül összeroncsolták és éktelen húscafattá gyúrták az összeroncsolt, élettelen testet. Az egyik ló elmenekült. Ugyan is, amikor a megriadt hátsóló a közeledő vonat elé ugrott, a nagy rángatásban elszakadt a kötőfék, mely a két lovat egymáshoz fűzte.

A vonat kerekéihez tapadt húscatkat csak nagy nehezen tudták eltávolítani. Nem lehetett megkülönböztetni, hogy melyik darab összeroncsolt testrész az emberé és melyik az állaté.

A füzegyarmati osendörtség jelentést tett a borzalmas esetről a tetétleni községi előljárásnak, mely értesítette az esetről a tragikus véget ért gazda Tetétlenben lakó családját. Debreceni Dániel nős ember volt és négy gyermeket hagyott árván.

VÁROSHÁZA.

Lemondás. Sámy László m. kir. pénzügyi titkár, akit a közgyűlés a negyedik aljegyzővé választott, lemondott állásáról. A főispán m. r. 15-ére pályázatot hirdetett a megüresedett állásra.

Kinevezés. Illésy István dr. ügyvédjelöltet a főispán díjtalan közigazgatási gyakornokká nevezte ki.

A debreceni kir. közjegyzői kamara közgyűlése.

A debreceni kir. közjegyzői kamara folyó évi február hó 26. napján délelőtt tartotta évi rendes közgyűlést városunkban csikszentkirályi Lestyán Adorján m. kir. udvari tanácsos elnöke alatt, amelyre megjelentek a következő kir. közjegyzők: Barcs Béla (Kisvárd), Cholnoky Imre (Szatmárnémeti), dr. Elter Tibor (Karcag), dr. Fárnek László (Mátészalka), dr. Galáfi János (Debrecen), dr. Hajdu József (Mezőtur), dr. Justh Dezső (Huszt), dr. Krasznay Gábor titkár (Kisújszállás), dr. Kovách Elek (Nyíregyháza), dr. Lintner Sándor (Hajdúböszörmény), dr. Nagy Béla (Élesd), Nagy Bertalan (Szinérvény), dr. Ónody Kálmán (Felsővis), dr. Orley György (Nagyvárad), Padrah Sándor (Hajdúszoboszló), dr. Pullay M. Béla (Zilah), Sánta Dezső (Tasnád), dr. Fáy Bertalan (Técső), dr. Streitmann Gyula (Jászapáti), dr. Stettner János (Székelyhí), nemestóthi Szabó Antal (Nagykároly), Zrumetzky Béla (Szolnok) és dr. Benkő Lajos segédtitkár (Debrecen).

A közgyűlés elfogadta a kamarai titkár által kidolgozott terjedelmes évi jelentést és több fontos ügy között tárgyalta az örökösödési eljárásban és a közjegyzői rendtartásban szükségessé vált reformokat s ezeknek kidolgozására kebeléből bizottságot küldött ki. Örömmel vette tudom sul a kamarai elnököt ért legmagasabb kitüntést. A zárszámadás felülvizsgálása és költségvetés megállapítása után kamarai elnöké ismét csikszentkirályi Lestyán Adorján m. kir. udvari tanácsos debreceni kir. közjegyzőt, a kamarai választmány rendes tagjává dr. Krasznay Gábor, Padrah Sándor, Zrumetzky Béla és nemestóthi Szabó Antalt; pótagyjává dr. Orley György és dr. Fárnek László kir. közjegyzőket választotta meg.

A választmány titkárává ismét dr. Krasznay Gábor, pénztárnokká nemestóthi Szabó Antalt választotta meg, a közjegyzői fegyelmi bíróságba pedig rendes tagokul dr. Krasznay Gábor és Zrumetzky Bétát, pótagokul Padrah Sándort és nemestóthi Szabó Antalt küldötte ki.

A közgyűlést megelőző este a Royal-szállodában gyűltek össze a kir. közjegyzők bizalmas vacsorára, közgyűlés után pedig kamarai elnök látta vendégül karsársait.

Mindenféle
nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiállít a

Debreceni Ujság

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

SZINHAZ.

Ma, csütörtökön, márc. 2-án szinre kerül:

Muzsikus leány.

Operett 3 felv.

HETI MŰSOR:

Pénteken: Muzsikus leány, operett. C) bérl.
Szombaton: Muzsikus leány, operett, A) bérl.
Vasárnap délután: Sárga lilium, vígj.
Vasárnap este: Muzsikus leány, operett.

Muzsikus leány helyett Szókimondó asszonyosság. A muzsikus leány helyett tegnap este a Szókimondó asszonyosság került szinre s csak egy szerencsés ötlet mentette meg a közönséget a harmadik műsorváltozástól. T. Csige Böske ugyanis nem léphetett fel, de hát, mint már annyiszor, úgy most is kiségitette Zilahyt Nagyvárad. F. Károlyi Leona, a nagyvárad-i Sziliget színház tagja, az igazgatóság felkérésére meghozta azt az áldozatot, hogy átáradt Debrecenbe a Sardou-darab cimszerének eljátszására. Azt hisszük, felesleges ötlet bemutatni Debrecenben, ahol tudják, hogy F. Károlyi Leona elsősorban is opera énekesnő, tehát csak sokoldalú ágát bizonyítja, hogy a Traviáták, Toscaék mellett az énekmentes színművekben is otthonosan érzi magát. A nyers őszinteségű, nyiliszívű Hubscher Katát sok eredeti, természetes vonással rajzolta meg. Toilettei is izlésesek és stílusosak voltak. Nagy rutinra vall, hogy egy teljesen idegen ensembleben is sikeresen el tudott helyezkedni. A publikum a vendégművésznőt rokonszenvesen fogadta s felvonások után többször hívta a lámpák elé, sőt egyszer nyílt színen is megtapsolta. A többi közreműködőkről már elmondottuk véleményünket.

Az Uranus-színház mai, monstre műsora. Az Uranus igazgatósága ez alkalommal újból a legmesszebbmenő kedvezményben részesíti közönségét. Tíz számból állította össze mai műsorát, melyet bátran nevezhetünk monstre műsornak. E tíz számból álló műsor lezajlása legkevesebb egy és háromnegyed órát vesz igénybe. Az előadás érdekessége, hogy minden egyes kép más gyárnak a felvétele. Egyik kép szebb a másikkal. Pauly Károly, a fűtővirtuóz sikerrel debütált tegnap este. A fényes, gazdag műsor a következő: 1. Salzkammergut. (Természeti felvétel.) — 2. A hindu anya halála, vagy Sepoy felesége. (Amerikai dráma.) — 3. Kristóf ur kalapja. (Bohózat.) — 4. Német lovasság átkelése a Rajnán. (Katonai gyakorlatok.) — 5. Pauly Károly fűtővirtuóz vendégfellépte. — 6. Kirándulás a Niagara vizesekhez. (Gyönyörű természeti felvétel.) — 7. A baba. (Történet.) — 8. A vonatvezető drámája. (Amerikai dráma.) — 9. Hadnagy ur házasodik. (Amerikai bohózat.) Műsoron kívül Sherlock Holmes újabb diadala. A véres miliók vagy a visszazserzett végrendelet. (Szenzációs detektív történet.) Előadások este 6-tól folytonos bemenettel. Utolsó előadás kezdete pont fél 10 órakor. Rendes helyárak. Kedvezményes árú jegyek az I. és II. előadásnál érvényesek. Holnap utoljára ugyanez a műsor.

Felhelyáru gyermekelőadások lesznek szombaton délután 3-tól fél 5-ig és fél 5-től 6-ig az Uranusban, a következő műsorról, mely kizárólag csak gyermekek részére lett összeállítva. 1. Kórház kis állatok részére. (Ismeretterjesztő.) — 2. Egy barát látogatása. (Bohózat.) — 3. Az életmentő kis gyermek. (Történet.) — 4. Hogy lesznek erélyes. (Bohózat.) — 5. Bivaly vadászat. (Természeti felvétel.) — 6. Az új támlászek. (Bohózat.) — 7. Egy viharos nap. (Bohózat.) — 8. Humoros jövendölés. (Bohózat.) — 9. Csizmás kandur. (Színes mese.)

Quedlinburgi répamagvakat

legelsőrendű minőségben legolcsóbb nagybani árakban ajánl **ULLMANN SALAMON** fűszernagykereskedése Piac-u. 81.

A fehér rabszolganő második része 1200 méter hosszú film, a kinematográfia ez időszerűtől legnagyobb s leg-szenzációsabb s ocológiai mozgófényképe, 8 felvonásban. A leánykereskedelm ellen alakult nemzetközi liga megbízásából, írta Jules Renard. E hó 6, 7 és 8-án kerül bemutatásra. Ezen előadásokra jegyek csak felnőtteknek adatnak ki az Uranusban.

Rablótámadás a szénavásártéren.

Kifosztott szolgál.
Elfogták a tettest.

Az elmúlt éjszaka vakmerő rablótámadás történt a Hatvan-utca végén levő szénavásártéren. Ezen az elhagyatott helyen huzódott meg egy kétes ekzsztencia, akinek sikerült kifosztani egy arra járó szolgát.

Az eset részletei a következők:

Balogh Sándor 19 éves háziszolgának az éjjel egy és két óra között a szénavásártéren át vezetett hazafelé az útja. Egyszer csak hirtelen egy ismeretlen alak topant eléje, megragadta a vállát és a pénzt követelte. Balogh Sándor igyekezett magát kiszabadítani az erős kezek közül s segítségért akart kiáltani:

— Meghalsz kutya, ha egyet szólsz — kiáltotta az utonálló, aki ekkor már a zsebeiben kotorászott s kivette onnan az óráját láncostul, a zsebkését és a tárcáját, amelyben azonban csak négy fillér készpénz volt. Ezután elmenekült.

A megrémült legény a nem messze levő rendőrszobához sietett, aki utána iramodott a rablónak s rövid hajsza után azt el is fogta s a bünyői osztályra kísérte.

Kiderült, hogy Cs. Nagy Sándornak hívják, büntetett előéletű, állítólag felső-józsai lakos, földműves. Tettét beismerte s kihallgatása után Ozory István inspekción tb. rendőrkapitány előzetes letartóztatásba helyezte.

A ki gyomrát és emésztését elhanyagolja, százfélé beiegségnek teszi ki magát. Azért minden embernek önmaga iránt való legelső kötelessége, hogy a legkisebb gyomorrontásnál vagy jelentkező bélműködési zavaroknál, ezek rendbehozataláról gondoskodjék. Ennek egyetlen célravezető módja, ha megbízható hashajtószert utján az emésztő-csatorna alapos kitisztításáról gondoskodunk.

Báró dr. Korányi Frigyes, fővárosi egyetemi tanár, az országos igazságügyi orvostanés elnöke, igazolja, hogy a természetes Ferenc József-keserűviznek már kis mennyiségben véve is rövid idő alatt minden kellemetlen mellékhatást nélkülöztes hatása van.

Óriási előnye, hogy enyhe ize miatt a valódi Ferenc József-keserűvizet kényes izlésű nők és gyermekek, valamint gyöngye gyomru öreg emberek is szívesen megisszák. Olyan helyekre, ahol nem kapható, a Ferenc József-keserűviz szétküldési igazgatósága Budapestről közvetlenül szállít.

A háztulajdonosok egyesületének közgyűlése.

A Háztulajdonosok Egyesülete tegnap d. u. 5 órakor, a Royal nagytermében rendkívüli közgyűlést tartott dr. Bruckner Ernő elnöklété alatt, a tagok élénk érdeklődése mellett. Első sorban azokat a módosításokat tárgyalták, a melyeket a belügyminiszter a jóváhagyás végett hozzá benyújtott alapszabályokon kíván s a választmánynak ezekre vonatkozó javaslatait egyhangulag elfogadták.

Majd ezután a titkár tett jelentést a házi csatornákra vonatkozó versenytárgyalásról, jelezvén, hogy a választmány felülőnösen olcsó árakat sikerült elérnie. Jelenti továbbá, hogy a legkedvezőbb ajánlatot tett két pályázót a választmány mintadarabjaik bemutatására hívta fel s ennek megtörténte után fogják az eredményt közhírré tenni.

A közgyűlés a titkár jelentését örvendetes tudomásul vette s egyben örömmel vette tudomásul azt is, hogy a tetővíz levezető csatornába illesztendő öntött vascsöveket az egylet útján folyóméterenként 6 koronáért szerezhetik be a tagok. Ezeket a csöveket a városi vállalkozó eddig folyóméterenként 30 koronáért, tehát ötszörös áron számította, csaknem 100 korona tulajdást okozván ezzel minden egyes háztulajdonosnak.

Végül a titkár bejelentette azt is, hogy a házi csatornák elkészítésére vonatkozó terveket és költségvetést az egylet választmánya minden egyes esetben felülfogja vizsgálni, ellenőrzi a munkálatokat és az átvételhez szakértőjét kiküldi. Ezt is a legnagyobb örömmel és köszönettel vették tudomásul.

Ezek után a közgyűlés tagjai az elnök lelkes éltetése között oszlotiak szét.

UJDONSÁGOK.

* **Felolvasás a mérnökegyletben.** A „magyar mérnök- és építész-egylet debreceni osztálya“ március 2-án, csütörtökön este 6 órakor a városház közgyűlési termében felolvasást rendez. Tárgy: Aczél Géza: „Debrecen város temető rendezése“. Verebelyi Imre: „A villamos üzemű közúti vasutak“. Felolvasás után az „Arany Bika“ kis éttermében este 8 órakor társasvacsora lesz, melyen a felolvasáson résztvevő vendégeket is szívesen látja az elnökség.

* **Dr. Irinyi Tamás halála.** Irinyi dr. Irinyi István s neje báróhi Nemes Ilona s gyermekeik István, Kálmán, Illy; irinyi Irinyi Leona Vidovich Menyhértné s férje Vidovich Menyhért s gyermekeik Georgine, Leo, Erno és Andrea; irinyi Irinyi Szeréna, özv. kásonimpérfalvi Balási Józsefné s gyermekei Balási József s neje aggteleki Bujanowich Gusztó s gyermeke Balási Stefánia; urai Uray Tiborné a magok s a rokonok nevében is a legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudtják, hogy a forrón szeretett és szerető testvér, só or, nagybácsi s rokon: irinyi dr. Irinyi Tamás szatmár-egyházmegyei áldozópap, szentszéki ülnök, teológiai tanár, szatmárvármegyei törvényhatósági bizottsági tagja, irinyi földbirtokos, stb. életének 49-ik évében, f. évi február 27-én, este 10 órakor, a halotti szentségek ájtatos felvétele után rövid

szünet után elhalálozott. Kodves halottunk hült tetemei f. évi március 1-én, délelőtt fél 11 órakor fogtak a gyászháznál beszenteltet, onnan Irinybe szállítva f. évi március 2-án, déli 12 órakor a családi sírboltba, a rk. anyaszentegyház szertartásai szerint örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise-áldozat f. évi március 2-án, d. e. 11 órakor fog Irinyben, a családi kápolnában az Eggek Urának bemutatni.

* **Társasvacsora a jogász körben.** A debreceni jogász és tisztviselő kör folyó évi március hó 4-én, este 8 órakor társasvacsorát rendez a Kör helyiségében, melyre a kör tagjait ez uton hívja meg az elnökség. Együttal felkéri a jelen lenni szándékozókat, hogy részvétüket f. évi március hó 3-ik napján este 8 óráig a kör helyiségében jelentsék be.

* **Bosznia ismertetése a Csokonai körben.** Érdekes előadásra készül a Csokonai kör, a melyet az Országos közművelődési tanács felszólítására rendez. Ez előadásnak feladata lesz Boszniát és Hercegovinát nép- és földrajzi, gazdasági és kereskedelmi szempontból bemutatni. A bemutatást a Balkánnak egyik legalaposabb ismerője, a jeles közgazdasági író, Bálint Imre fogja végezni, aki a szónak is mestere s aki az ismertetést szebbnél szebb boszniai képek vetítésével fogja vonzóbbá tenni. A Csokonai kör e tanulmányos és élvezetesnek ígérkező, sőt politikai és közgazdasági szempontból nagyfontosságú előadásra előre felhívja nemcsak tagjainak a figyelmét, hanem a debreceni kereskedelmi, ipari és gazdasági körökét, amelyeket egyébiránt külön is meg fog keresni ez alkalomból. A felolvasó ülés folyó hó 8-án lesz a Royal nagytermében és a meghívók még e héten postára kerülnek.

* **A debreceni fodrászsegédek folyó hó 2-án, azaz csütörtökön este 9 órai kezdettel a Margit-fürdő dísztermében a fodrász ipar fejlesztése céljából nagy gyűlést tartanak. Minden fodrászsegéd e gyűlésen pontosan megjelenni sziveskedjék. Az intézőség.**

* **A Debreceni Bérkoosi Ipartársulat 1911. febr. hó 23-án rendezett táncvigalmán felül fizettek: Rostás István rend. fők. Dr. Révi Nándor, Horváth István vend. 20—20 K, Tóth István vend. 22 K. 80 fill. Márkus Jenő, Pávay Gábor, Schaff János, Léway Izsó, Borostyán Jenő vend. 10—10 K, Szepeffy Dezső 20 K, Czaph József 8 K, Nagy Pál vend., Dr. Riesz Kálmán 6—6 K, Sesztina Jenő, Zöldi M. János, Námethy József 5—5 K, Domján Lajosné 8 K, id. Gulyás Andrásné, ifj. Ferge József, ifj. Bór József, Than Gyula, Bm Ferencz, Rosenberg Simon, Németh Titusz, N. N. Kecskés István, Salzberger Oszkár (Budapest) 5—5 K, Burbuly Péter, id. Kecskés János 4—4 K, Kovács Ferenc, Kemény János, Daku Jánosné, ifj. Kecskés Jánosné, Kovács Jánosné, Shenk József, László Béla, ifj. Bánai János, Nemes Károly, Kozma Dezső**

Ágytollat fertőtlenítve

tisztít

Krabéczy.

Hatvan-utca 11. sz. Széchenyi-utca 42. Csapó-utca 28. sz.
Telefon 323.

Díjtalan el és hazaszállítás!

3-8 K, Ruzicska Gyula, Lengyel Miklós, özv. Sarkadi Andrásné, Sarkadi István, Szizethi Gáborné, Pávay Imréné, Pataki Jánosné, ifj. Kovács István, Bánk Árpád, özv. Bazsek Lajosné, Szabó István, Pesics özv. Bazsek Lajos, Ecsedi János, id. Sándor, Márton Lajos, Péterné, Várkonyi Fekete Antal, Bányai Péterné, Várkonyi Károly, Kántor János 2-2 K, Dr. Winkler Jenő 6 K, Mihalovits Jenő, Filip Jenő 3 K, Kis Káti Imre, özv. Csonka Istvánné, K. Kis Káti Imre, özv. Csonka Istvánné, ifj. Oláh Ferencné, Kovács Mihályné, id. Fekete Antalné, Balogh János, Luci István, Pásti Ferencné, Székely János, Vasskó István, Halmi István, Hajdu István, N. N. Huszár Sándor, Juhász Sándor, Blatner N. Fehér és Horváth cég 1-1 kor. A Bérkoosi Ipartársulat nevében halás köszönetet mond: Turi István elnök.

* **Eljegyzés.** Szentjóby Elemér, m. kir. honvéd hadnagy, eljegyezte Kállay Esztert, Kállay Sándor földbirtokos leányát.

* **Igazi „aranylakodalom“.** Spiridinov moszkvai nagykereskedő aranylakodalomát ünnepelte a napokban és erre a családi ünnepélyre igen stilszerűen színaranyból készült meghívókon hívta meg a barátait. Minden egyes meghívó 20 grammot nyomott és összesen 200 darab ilyen meghívót küldött szét, amelyek tehát teljes 4 kilogramm aranyat tartalmaztak. A meghívóhoz felhasznált arany a jóbilánssal még abban a különös vonatkozásban is áll, hogy ennek saját aranybányából való. Spiridinov ugyanis nemcsak nagykereskedő, hanem aranybányatulajdonos is és számtalan milliónak nagyobb részét az aranybányáin kereste. Az arany mai értéke szerint minden egyes meghívó körülbelül 120 korona értékét képviselt.

* **Összeesett az üzletben.** Tótfalusi Sándorné 67 éves asszony tegnap délelőtt bement a Halközön levő városi szesznyagkereskedésbe. Ott azonban hirtelen rosszul lett. Az előhívott mentők az Olajút 72. szám alatt levő lakására szállították.

* **Halálozás.** Mély fájdalomtól megtört szívvél tudatjuk a felejtetetlen jó gyermek, férj, apa, testvér, sógor és jó rokonnak, Varga Istvánnak, f. hó 1-én, éjjel 1 órakor, életének 34-ik, boldog házasságának 8-ik évében, 2 heti súlyos szenvedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 3-án, d. u. 2 órakor fognak a ref. egyház szertartása szerint, a Vigkedvő Mihály-u. 51. számú házunktól a kistemplomban tartandó gyászima után, a Várad-utcai temetőben örök nyugalomra tetetni. Mely végtisztességeteire rokonainkat, jó ismerőseinket szomorodott szívvél meghívjuk. Debrecen, 1911. március 1. Bántos özvegye: özv. Varga Istvánné, szül. Czibere Mária. Gyermekje Juliska. Szülei: Varga István nejjével, Nagy Juliánnával. Nagyanyja: özv. Nagy Mihályné. Testvérei: Mariska leányával Kovács Józseffel és gyermekeivel, József. Nagybátyjai és nazynénjei: Nagy Gábor nejjével, Nagy István nejjével és gyermekeivel, Bence Mihály nejjével, özv. Nagy Sándorné. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében. A temetést Gebauer tem. int. rendezi.

* **A madarak és a sáskajárás.** Schenk Jakab, a magyar királyi ornitológiai központ tanársegéde idei madárjelölő körútján a debreceni Hortobágy tőzomszedságában fekvő Aroktó községben figyelmreméltó esetet jegyzett fel. Julius havában rengeteg sáska lepelt el egy legelőt. A legelő intézője bejelentette a veszedelmet a magyar királyi rovarntani állomásnak, amikor egy váratlan esemény következtében fölöslegesség vált minden további intézkedés. A fertőzött területet ugyanis a madarak ezrei szállták meg, különösen vetési verak és leher gólyák, amelyek két hét alatt teljesen elpusztították a sáskahadát, úgy, hogy a rovarntani állomástól megejtett hivatalos vizsgálat már nem tudott sáskafertőzést megállapítani.

* **Drágább lesz a petroleum.** Az osztrák petroleumfinomítók között még mindig nem jött létre a megegyezés s már is azt a hírt terjesztik, hogy az árak lényegesen emelkedni fognak, amint a kartel életbe lép. Ertesülésünk szerint egy és egy negyed koronával fog a petroleum ára emelkedni.

* **A mai csütörtöki felolvasó est.** A ma délután 5 órakor, a róm. kath. főgimnázium dísztermében tartandó felolvasó est műsora a következő:

1. Aa Matin, B. Goddardtól; b) Magyar ábránd, Kerner Józseftől. Zongorán előadja Kerner József zenetanár.
2. Nil: „Vallomás“. Kettős jelenet. Előadják Békéssy Anna s Kovássy Miklós.
3. „Tudom nem ir...“ Kurucz Jánostól. b) „A női szív“, Korányi Józseftől. Éneklé Bakó Gizella. Zongorán kíséri Kerner József.
4. „Néhány szó a kultura fejlődéséről“. Irta és felolvassa Füredi Ferenc tanár.
5. Radics Béla: a) „Csendes ember lett belőlem“; b) Dóczy József „Megáradt a patak...“; c) Fráter Loránd: „Nem szeretsz te engemet már...“ d) Balázs Árpád: „Gyere velem az erdőbe...“ Éneklé Kiss Kálmán, zongorán kíséri Jaszsenovics István.
6. Farkas: „A kapitány“. Kettős jelenet. Előadják Békéssy Anna és Kovássy Miklós.
7. Népdalok. Előadja a Kiss Béla zenekara.

Ezen rendkívül érdekesnek ígérkező felolvasó este jegyek válthatók az Antalfy-féle könyvkereskedésben. (Bérletjegyek érvényesek!)

* **Siketnéma kosztosok.** A helybeli siketnémák intézete több növendékét kosztra adja jobb családokhoz. A teljes ellátás díja havi huszonnégy korona. Jelentkezéseket szonnal kér és bővebb felvilágosítást nyújt az intézet igazgatója.

* **Tegnapihalottak.** A tegnapi nap folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz a következő halálozásokat jelentették be: Simák Katalin ref. 60 éves, Huszti Mihály ref. 6 éves, Apródi Mihály ref. 35 éves, Szinetár Gizella izr. 15 éves.

* **A tavasz közeledtével** értesítjük a vásárló közönséget, hogy a legszebb átmeneti kabátok, felöltők, raglánok, rövid drago-neré s sport kabátok, valamint gummi és szövetszővet esőköpenyek, izléses, tökéletes formákban, feltűnően szép és nagyválasztékban és igen előnyös árakban érkeztek Frank Testvérek kalap és uri-divat üzletébe, Piac-utca 58. szám.

* **Párbaj codex.** Legkitűnőbb szakmunka és utmutató párbaj és becsület ügyekben a Mair féle; kapható Antalf József könyvkereskedésében.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonaimnak és jó ismerőseimnek, kik felejtetetlen férjem temetésén megjelenni szivesek voltak s ez által véghetetlen fájdalommat enyhítették, ez uton mondok halás köszönetet. Özv. Várad Lajosné.

* **Könyvtárak** részére könyvek fél áron a Harmathy antiquariumban.

* **Gyakornok irodába felvétetik.** Ajánlatok „Szerény“ címen a kiadóhivatalba intézendők.

* **Táncrendek, bördízművek,** kereskedelmi és pénzügyi könyvek kötése, papírból előállítható mindennemű készítmények legjobb kivitelben készülnek Dávidházy Kálmán könyvkötészetében, Fűvészkert-u. 9.

* **Divat Szalon** márciusi száma megjelent, 50 fillér, Antalfy Józsefnél.

* **„Parker“** a világ legjobb szab. arany töltőtollja egyedül Thaisz papírárúházában kapható.

* **Bottó Kornél** női divat, pipere, rövidáru és férfi divat üzlete megnyílt, Piac-utca 55., a Hungaria kávéház tőzomszedságában.

* **Könyvek, folyóiratok** bekötése, üzleti könyvek és díszmunkák legszolidabb kivitelben Antalfy Ferenc könyvkötészetében készíttetnek.

Haszonállat-vizsgálat Debrecenben.

Gazdák figyelmébe.

Tavaszi haszonállat-vizsgálat Debrecenben a következő napokon és helyeken tartatik meg:

Március hó 3-4. napjain reggel 7 órától 12 óráig a baromvásártéren, hova a város belsőségén, a kertészekben, a földeken, a füzesabonyi vasutól a Parlagra terjedő tanyákról és a IV. kerülethez tartozó Ujföldek és kismacsi tanyák állattjai vezetendők elő.

Március 8-ikán a „Pipagödör“-nél d. e. 9-től 12 óráig. Kösélység, Vajdalahos, Nagy- és Kis Álomzug, Nagy- és Kis Elep állattjai.

Március 8-ikán a Kadarcsnál d. e. 9-től 12 óráig Nagy- és Kishegyes, Cuca állattjai.

Március 9-ikén a két Ohat és Mátá a helyszínen lesz megvizsgálva.

Március 9-ikén a Látóképnél reggel 8-12 óráig a Fáy, Perec, Kádár, Veréb és Péterfia dülök állattjai.

Március 10-ikén a szoboszlói 2-ik számú utkaparó háznál d. e. 9-12 óráig a Vedres, Piac, Gál dülök és az Ebesnek a vasutól északra fekvő részén levő állatok.

Március 10-ikén d. e. 9-12 óráig az uri háznál a Nagycsere, délután 1-4 óráig a Haláp-csárdánál az egész Haláp állattjai.

Március 11-ikén a csapóutcai csordaföld szegleténél d. e. 9-12 óráig a Pallag és a IV. á. e. kerülethez tartozó ujföldek állattjai.

Március 11-ikén a Barca csőszháznál d. e. 9-től 12 óráig a Fancsika, Bánk, Veker és Pac állattjai.

Március hó 15-ikién a Bégánynál reggel 8-12 óráig a szatmári vasutól a létai vasútig ierjedő VIII. á. e. kerület és a IX. á. e. kerülethez tartozó egész Kisszepes állattjai.

Március 15-ikién a szováti uton, a Vecsey föld végénél d. e. 9-12 óráig a Nagyszepes és Ebesnek a Jámor dülőtől keletre eső tanya állattjai.

A kitűzött helyekre csak lovak vezetőndők elő, a szarvasmarhák, juhok és sertések a tulajdonosok udvarában, vagy tanyáin lesznek megvizsgálva. A ki állattjait elő nem vezeti, 200 koronáig terjedő büntetéssel sújtatik.

Gerő Dániel.

TÁVIRATOK.

A Vatikán és Spanyolország.

London, márc. 1. A spanyol kormány újabb kísérletet tett a Vatikánál a kiegyezésre, de ez a kísérlet is dugába dőlt. Spanyolország ügyvivője a Vatikánál megtette az erre vonatkozó proppozíciókat és kijelentette, hogy az esetben, ha a tárgyalásokat újból megkezdik, Spanyolország Calteont fogja vatikáni nagykövetté kinevezni. Merrey del Val egy heti megfontolás után a tett javaslatokat visszautasította. A spanyol kormány javaslatot akart a papirendekről a kamarában előterjeszteni, melyhez nem kérte volna Róma hozzájárulását, hanem az proponálta, hogy a javaslatok előterjesztése után spanyol püspökök képviseljék az egyház álláspontját. A Vatikán ezt visszautasította.

A görög kormány lemond.

Athén, március 1. Venizelosz a kamrában kijelentette, hogy a kormány le fog mondani, ha a kamara az alkotmányrevíziós bizottság által az alkotmányrevízióra vonatkozó törvényjavaslaton ajánlott módosításokat elfogadja.

Megszavazták a költségvetést.

Budapest, március 1. A hadügyi költségvetés általános tárgyalásánál Bakonyi Samu tiltakozott az ország újabb megterhelése ellen és követelte az általános, titkos választójogot. Issekutz Győző és Saághy Gyula felszólalásai után azonban a költségvetést megszavazták.

Bánffy Dezső báró állapota.

Budapest, március 1. Bánffy Dezső báró egészségi állapotában örvendetes javulás állott be. A nagybeteg államférfi az éjszakát nyugodtan töltötte s hosszabb ideig jól aludt. Gyakran tér eszméletéhez és étvágya is kielégítő. Napjában többször kér tejet s a pohárát maga tartja. Ha valami komplikáció nem jön közbe, remélhető, hogy Bánffy Dezső báró néhány hét alatt teljesen fel fog gyógyulni.

A francia kormányválság.

Páris, márc. 1. Berteau a hadügyi, Delcassé pedig a tengerészeti tárcát elfogadták.

Véres polgármesterválasztás.

Shicagó, március 1. A polgármesterválasztás nagy zavargással járt. A sheriff-helyettes az egyik választó egy revolvergolyóval megsebesítette. Erre a megtámadott leterítette a támadóját.

Az eltűnt leány.

Budapest, márc. 1. Hertz Jakab hajdudorogi kereskedő Matilg nevű 12 éves leánya Podmanický-utca 59. sz. alatt lakó rokonai lakásáról eltűnt. A gyermeket Erzsébetfalvára találták meg. A kis leány azt állította, hogy fekete ruhás nő csábította el. A rendőrség a vizsgálatot megindította.

Osztálysorsjáték.

Budapest, márc. 1. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyeremények sorsoltattak ki: 100.0000 koronát nyert: 59211. 20.000 koronát nyert: 13317. 15.000 koronát nyert: 106173. 10.000 koronát nyert: 104934. 5000 koronát nyertek: 58058 68698 107373. 2000 koronát nyertek: 24208 38884 43336 107773. 1000 koronát nyertek: 5630 70176 81916 97762 53893 38255. 500 koronát nyertek: 410 2535 4535 4520 6993 7103 7588 7886 9428 10305 12109 13455 14007 16898 17631 20636 21044 23198 27712 30125 31548 32555 32974 33267 35605 38852 30536 39995 44187 47557 47835 48018 51848 52221 52259 52548 54664 60485 62310 63168 63223 6493 665211 72126 74204 76728 76821 78867 80128 81401 85295 89198 91764 92523 92713 94390 94414 95864 99964 100240 105452 105645 109405.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Feltört nyaraló. Árva Sipos István rovott smultu egyén Telegdi Sándor nevű társával a múlt év november 3-án feltört Nagy Árpád nyaralóját s onnan ruhaneműket, szivarokat és bort loptak el. Azért a tettökér a debr. kir. törvényszék tegnap Arvai Sipos Istvánt nyole havi és Telegdi Sándort hét havi fogházra ítélte jogerősen.

§ Elitelt tolvaj. Paládi Fekete Sándor kocsis feltörte Obis Lajos nagyerdei lakos kisládáját s abból 180 korona értékű ingóságokat lopott el. Ezért a tettéért a törvényszék vádlottat kilenc havi börtönrre ítélte jogerősen.

A csengerbagosi rablógyilkosság.

Esküdtszéki tárgyalás.

Szatmárnémetiből jelentik: A szatmári esküdtbíróóság ma kezdte meg a hírhedt csengerbagosi rablógyilkos cigányok bűnének fő tárgyalását óriási érdeklődés mellett. A bünper előzményei a következők:

Múlt év december közepén, a csenger-simai rablás után Németh Kasi Károly és Varga Bálint megállapodtak abban, hogy Kaufmannét kirabolják. Tervükbe beavatták Hamza Lajos és Topos Mihály cigányokat is és közösen elhatározták, hogy Kaufmannét nemcsak kirabolják, de meg is gyilkolják. Dec. 22-én reggel Németh Kasi Komlódtótfaluból átment Bagosra kosarakat árulni, hol Varga Bálinttal benéztek Kaufmannéhoz egy pohár itálra. Este 9 órakor behatolt először Kasi Károly és Hamza Kaufmannék hálószobájába mentek.

Kaufmanné ébren volt és kérdezte, hogy mit akarnak, mire Hamza ráordított: Zsidó, adj pénzt, ha akarod, hogy életed megmaradjon. Kaufmanné az ágyból ijedten felugrott és azt mondta férjének: Add oda. Kaufmann mellénye zsebéből 30 koronát átadott Hamzának, aki az összeget keveselte és többet követelt, mire a megrémült ember még 4-5 koronát adott át. Hamza többet követelt, de Kaufmann nem tudott több pénzt adni. A zajra alvó unokája, Klein Piroska felébredt és nagyanyjával együtt könyörgött a rablóknak, hogy ne bántsák őket. Németh erre Kaufmannéhoz ment és me'llbeszurta, Hamza Kaufmannra rohant és szurkálni kezdte.

Kaufmanné menekülni próbált, de Németh hátulról leszurta, úgy, hogy holtan rogyott össze. Kaufmann védekezni próbált és széket ragadva, Hamzára vette, aki azonban késével több helyen megszurta. Németh Kasi a késelésben segített társának. E közben Klein Piroska az ivóban Zsurzsa Mária cselédet akarta felköltetni, Németh utját állva, hátulról beleszurta, majd hasbaszurta.

Klein Piroska vértől borítva az ivóba ment és felköltötte a cselédet és beszólt a konyhából: Jön segítség Illésektől!

Közben a cseléd kiugrott az ablakon. Topoz beszaladt, botjával az asztalra csapott és társait menekülésre hívta fel, ezzel a kiáltással: Jönnék a magyarok! A rablók most elfutottak. Hamza, a földön fekvő Kaufmannét utóljára is többször megszurkálta. A gyilkosok a ref. temetőnél találkoztak és a rablott pénzen megosztózkodtak.

A tárgyalást Papolezy Gyula ítélőtáblai bíró vezeti.

Ha köhög?

csak
BORSY PEMETE CUKORKÁT 1973
használjon, mert köhögés és rekedtség-nél nincs párja

Egy doboz csak 20 fillér!

Kapható: gyógyszertárak, drogueriák, cukrászdák minden fűszerüzletben sa készítőnél Szent Anna-u. 43

CSARNOK.

Mostoha.

(Folytatás.)

— Persze, hogy maga. Csak az a baj, hogy a levelet nem adta vissza a megbízónak. Mert tudja meg, hogy én küldtem azt a levelet Párka Márta kisasszonynak, én is kértetem vissza a megbízómmal, én fizettem az ő utján magának és most az én megbízóm azzal jött haza, hogy maga nem hozta el a levelet Párka Márta kisasszonytól.

— Nohát akkor hazudott az a nagysága, mert igenis én visszahoztam a levelet, át is adtam neki a Sugár ut sarkán. Még a nagysága tiz koronát adott nekem. Tehát csak tessék a nagyságától kérni a levelet.

Párka megörült ennek a felfedezésnek. Most már tudott annyit, hogy egy asszony csinálta a zavart. De ki volt ez az asszony? Még ezt is meg kell tudnia.

— Tehát maga barátom, a leghatározottabban állítja, hogy átadta annak az asszonynak a levelet?

— Bár mikor szemébe mondom.

— Csakhogy barátom egy baj van.

— Mi az uram.

— Az, hogy én az inasomnak adtam a levelet, hogy egy hordár utján kézbesíttesse.

— Igen.

— Biz igen. Hogy került már most az a levél ahhoz az asszonyhoz?

— Akkor erről az inast tessék megkérdezni.

— Igaz, csakhogy az tagadni fogja.

— Erről nem tehetek.

— De tehet.

— Már hogyan tehetnék?

— Megmondom én magának. Ha nyomra vezet. Sőt, ha ez sikerül, még külön jutalmat is kap tőlem.

— Hát tessék mondani, mit tehetek?

— Mondja meg mindennek előtt nekem, milyen ruha volt azon az asszonyon?

— Kérem szépen, puocos dáma volt az. Zöld ruhája volt, nagy tollas piros kalapja.

Párka hirtelen közbevágott.

— A nyakában, aranyláncan egy medál függött s azon egy férfi arcképe volt.

— Igen! Igen! Erre is egész jól emlékszem.

— De volt egy hosszú selyemzsinór is a nyakában.

— Igen, azon meg egy lorgnet volt.

— Köszönöm barátom, már sejtem, ki volt. Holnap újra felkeresem magát, a többi majd elvégezzük akkor.

(Folyt. köv.)

Budapesti gabonatözsde.

2 és fél fillérrel drágább áron elkelt (50 kilogrammonként) 7.000 métermáza buza.

Rozs, tengeri, zab változatlan.

A határidő-üzlet.

A határidőüzlet iránya szilárd volt, dacára az olcsóbb amerikai jelentésnek. Későbbi folyamatban a kulisz realizálása nyomán a gabonaneműk árjavulásának javarésze elveszett.

A forgalom mérsékelte maradt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza április	1155	1150—1153
Buza május	1126	1128—1123
Buza október	1064	1061—1067
Rozs április	800	805—804
Rozs októberre	866	786—784
Zab okt.	—	—
Zab április	856	865—868
Tengeri máj. 1911	547	567—570

Budapesti értéktözsde.

Az előtözsden gyöngye volt az iránzat, mert a külföldi tözsdékről olcsóbb árakat jelentettek s ez realizálásokra buzdított. A nemzetközi értékek alig változtak és tartottan zárultak. A helyi piacon a közúti vasut részvényei drágább árak mellett kerültek felszínre. A készárúpiacon az Atheneum részvény tetemesen, 5-6 koronával emelkedett, a többi nem változott. A járadékpiac üzletelen.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Felhívom a n. é. közönség b. figyelmét ujonnan berendezett gyáramban **nikelező, vörösrevező, ezüstöző, aranyozó és fémcsiszoló különosztályára** mindenféle célokra. Orvosi műszerek, háztartási dísz tárgyak. Katonáság részére kardok, bajonettek, fegyverek, sarkantyúk. Kocsigyártók és butorgyárosok részére vezeték nikelzése gyorsan és jutányosan. 176

Földvári L.

Első Elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55. Telefon 816.
Iroda és üzlet Piac-u. Telefon. int. 168.

Eladó gőzgép

50 lóerős Condenzátoros, kitűnő állapotban, egy dynamo gép 100 volt, 105 amper igen jutányos áron megvehető.
Bővebbet Piac-u. 77.
Fazekasnál.

Debreceni Kereskedelmi Részvénytársaság

DEBRECZEN, Piac-utca 49. sz.

Szállítja a legolcsóbb áron az összes műszaki cikkek, u. m.: Asbest- és gummiárúk. Tömítések. Pamut-, teveszőr- és színbor-szjak. Csapágyfémek. Szerszámok, fűrészek. Szivattyúk és kutak. Zsákok és ponyvák. Selyemszita-szövetek. Malomberendezési tárgyak, Gazdasági gépek, Fa- és fémmegmunkáló gépek. Diesel-, szívógáz- és benzín motorok. Olajmalom berendezések, Gőzgépek, Kazánok Fűrésztelpek, Téglagyári berendezések stb. stb.

AVacuum Oil Company Részvénytársaság

világhírű henger-, gép- és motorkeelő-olajainak kizárólagos képviselősege és raktára.

Motorhajtó nyersolajok.
Villamvilágítási berendezések, Ivlámpák, szén-szálas és Wolfram izzólámpák, Szigetelő szallagok stb. stb.
Hazai elsőrendű egereschi és pilisvörösvári, ugyintén porosz és sziléziai szenek, kóksz. 43
Mindennemű berendezésre vagy kibővítésre vonatkozó felvilágosítással műszaki osztályunk költségmentesen készséggel szolgál.

Mérlegképes könyvelő

ki perfekt magyar-német levelező 3000 kor, évi fizetéssel mielőbbi, esetleg azonnali belépésre alkalmaztatik. Ki szállítási üzletben már működött előnyben részesül.
Írásbeli ajánlatok Debrecen Piac-utca 60.
Rosenberg Albert özvegye és fia cégnél adandók be.

A T. Úrhölgyekhez!!!

Tisztelettel hozom a mélyen tisztelt hölgyközönség tudomására, hogy

nődivat szalonomat

megnagyobbítva, férjemmel, ki hosszú évek óta külföldön u. m. Páris, Berlin, London és Amerika legnagyobb városaiban mint szabász működött. Róth Mór és neje Csengeri Julia cég alatt tovább vezetem. A legkényesebb igényeknek megfelelően készítünk Tavaszi kosztümöket, alkalmi ruhákat, pongyolákat, Bluzokat, gyászruhákat stb. stb. A midőn is kérve becses pátfogásukat kiváló tisztelettel 263

Róth Mór és neje Csengeri Julia,
Degenfeld-tér 4.
Május 1-től József k. heroeg-u. 35/37. I. em.

Zalai Márk tanár

(Piac-u. 58. sz. Iparbank-palota).
3 havi könyvvelitánfolyama felnőttek számára március hó 3-án ismét megnyílik. Könyvvelitán számtan, szép írás, levelezés, váltóisme. Lelkiismeretes és sikeres oktatás. Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. Nappali és esteli csoportok. Tandij 80 korona. Beiratás naponta 10-12 309

FODOR TESTVÉREK

szemfedő és sarkoszorugyára Debrecen.
Telefon 846 sz. Telefon 846 sz.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy a „Bizalom” című temetkezési intézetünkben (Kistemplombazár) az ország fő és nagyobb várossai szokása szerint a temetések rendezését osztályokra osztottuk, mely szerint:

I-ső osztályu temetéshez
sima koporsó és ahoz való kellékek 2 lovas gyászkocsival 50 korona.

II. osztályu temetéshez
ércállásu koporsó és ahoz való kellékek 2 lovas gyászkocsival 80 korona.

III. osztályu temetéshez
bársonyos koporsó és ahoz való kellékek 2 lovas gyászkocsival 120 korona.

IV. osztályu temetéshez
érckoporsó és ahoz való kellékek 4 lovas gyászkocsival 200 korona.

V. osztályu temetéshez
diszes érckoporsó és ahoz való kellékek 4 lovas gyászkocsival 300 korona.

VI. osztályu temetéshez
sarcofág koporsó és ahoz való kellékek 4 lovas gyászkocsival 400 korona.

Saját gyártmányu sarkoszoruk 70 fillértől feljebb. Diszjitéseket díjtanuln teljesítjük, külön költség. vetéssel szívesen szolgálunk. 189

!! Megérkeztek !!

a legujabb különféle

Tavaszi női és leány

felöltők, Kosztümek, Aljak, Bluzok, Pongyolák, gyermekruhák ::

Kalapok, és sapkák, óriási választékban zsendkiv / olcsó árak mellett

„RÓZSA” Kistemplombazárban.

Figyelem hölgyeim!

Tisztelettel értesitem a n. é. hölgyközönséget, hogy Csapó-utca 19. (Knolház a Zenedével szemben) egy a maikor igényeinek megfelelő

Női divatházat

nyitottam. Állandó dusraktárt tartok, kosztüm, bluz, alj, ruhák és pongyolákban. Az áruk jó minősége és olcsósága általános feltűnést keltenek.

Külön mértékosztály!

a tavaszi kosztümkelmék dus választékban már megérkeztek,

Kiváló tisztelettel

Brüll Zsigmond

a Knolházban.

MÁTHÉI JÁNOS

Vizvezeték, fürdőberendezés és csatornázási vállalata.

Elvállalja az udvar 155

Szakszerű csatornázását

a kaputól befelé, kívánat szerint, kőagyag beton vagy öntöttvascsövekkel. Tetővíz lefolyó udvari vezeték bekötését a csatornába. Fürdőberendezés, angol closet felszerelését.

Jótállással jutányos áron.

Műhely és iroda: Darabos-u. 54.

Minta üzlet: Egyháztér 5. szám.

Telefon szám: 321.

Vigyázz. Kékre festett kirakat. Vigyázz.

Ajánlom nagyválasztékú tavaszi raktáromat igen jutányos árak mellett:

120 cm. széles kosztüm kelme. . . mtr 38 kr.
Lüszterek mtr. 10 kr.
Blouse kelme mtr. 12 kr.
himzett batist 16 kr.
Csipkék mtr 01 kr.
Paplanok 1-95, bétés selymek mtr. 24, 120 cm. széles szövet maradék 40 k. kratonok mt. 17.
Ruha vászon sok színben mt. 46, batisztok, Zefi ek, Pongies, Lussien, messalin, Taft, blouse kelmék, rövid áruk, bétés áruk, harisnyák, diszek, férfi ingek és még sok más fel nem sorolt áruk, meglepő árak mellett. 302

Ij. Molnár Lukács

Kossuth és Batthány-u. sarok színházzal szemben.

Gyomorgöres, kólíka étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknel a legkitűnőbb házlszer a

Hollandi

GYOMORCSEPPEK.

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható:

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában

DEBRECEN.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések díja 10 szögig 50 fillér, minden további szó 5 fillér. Vastagabb betűből nyomtatott szó 10 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, az a szakértelem postabélyeg beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.

"HULLó falevéli" levele van a főpostán.

AJANLAT!

HAJDISZEK, kitünő szabású princes miderek, bali virágok, gyöngydiszek, a legnagyobb választékban Benyáts Emilnél Debrecen. 73/a

28 krajcarba kerül egy pár harisnya tejelés pamuttal együtt, Benyáts Emil villanyerőre berendezett harisnyagyára Debrecen. 72/a

VALODI szegedi rózsás és édes nemes paprika különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében. Városház-u. 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 71/a

GÖZÉRŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésében Városház-utca 2. Rózsater 3. Telefon 79 sz. 70/a

3 nap alatt elmúlik a szeplője ha Fáy-crémet s szappant használ. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárúháznál Kossuth-utca, a színház mellett. 1-68/a

Ki szép és tartós cipőt óhajt venni rendelni az bizalommal keresse fel **Falusi Károly** gári és katonai cipész-mestert, Csapó-u. 41. 68/a

A LEGJOBB ízű aromás pörkölt kávé Félegyházy-nál kapható, villany üzemű kávépörkölt a kirakatban. Piac- és Miklós-utca sarok. 66/a

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, kívánatra vevő előtt pörköltve, Debrecen, Dégenfeldtér 11. 65/a

TÓCÓSKERTben két hold föld haszonbérbe kiadó. Ertekezés: Bethlen-utca 10. 64/a

PÁRÓMSZOBÁS udvari lakás fürdőszobával és egyéb mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Arany János-utca 35 szám alatt. 63/a

IRODAHELYISÉGNEK is alkalmas garzon lakás kiadó, Batthyány-utca 14. 57/a

REGI arany és ezüst tárgyakat, pénzeket, töredékeket a legmagasabb árért bevált vagy becsereél Kónya László órász Debrecen Kossuth-utca 2. 55/a

POROLAJ, üzletek, kávéházak, termék pormentesítésére kilogrammonként 40 fillér, Deutsch Hatvan-utca. 1348

KIADÓ 3 és négyszobás utcai lakás, Csokonai utca 10. 1344

ÖT HOLD föld tanyával együtt a mikepécsi vasut mentén eladó. Ertekezés: Kőlcsey-u. 16 sz. a. 1330

FINOM tiszta ételek igen olcsó árak mellett kaphatók bent étkezésre és kihordásra. Nyil-utca 114. 1288

TÓCÓSKERT II. j. Acél-utca 6. két rendbeli lakás lucernás és pusztai föld május 1-ől kiadó. 1247

ÜZLETHELYISÉG berendezéssel, nagy forgalmu helyen kiadó. Felvilágosítást ad Ullmann Salamon fűszernagykereskedő. 1360

KÜLÖN bejárattal butorozott szoba kiadó, Csokonai-utca 13. 1361

KIADÓ 45 hold föld a hadházi határban, Palagon. Ertekezés: Arany János-utca 26. 1366

LEGFOGALMASABB helyen kávé mérésre és kosztadásra alkalmas helyiség kiadó, Csapó-u. 37. 1367

ALLÁSÁT változtatni óhajtja egy tizenkilenc éves szolid fűszerkereskedő segéd. Cim Szabó Gyula Tiszafüred. 1368

Önt is érdekli! Legújabb tavaszi férfi és női felöltők, szövetek, kizárólag jó minőségű vásznak stb. stb. már kaphatók legolcsóbban, előnyös részletfizetésre, Debrecen város legregibb, szolid alapjáról ismert részletáruházban, Kohn Hermann utóda Zempliner Arthur, Hatvan-u. 17. 74/a

MACULATURA papir kapható a kiadóhivatalban, Fötér, Gyarmathy-palota 42. 1369

KERESLET.

SZERETNÉK egy idősebb uri emberhez gazdaszszonynak menni, vagy plébániára, 28 éves vagyok, értem a háztartást minden tekintetben, csakis leveleket veszek igénybe. Cim: M. P. Domb-u. 22. Helyben. 1346

HÁZMESTERNEK tisztességes házaspár azonnal, ugyszintén fényező tanulók fizetéssel és munkások felvételnek a Vasbutorgyárba. 1345

PLATEN új gyögmódja I-ső kötete megvételre kerestetik, Cim a kiadóhivatalban. 1310

MUNKASLÁNYOK felvételnek Papp Gyula pözmosodába, Szalkai-utca 3. 1359

FODRÁSZSEGÉD jó munkás azonnal beléphet Szilágyi fodrásznál Csapó-u. 1. 1367

VARRÓ leányok felvételnek Brüll Zsigmondnál Csapó-u. 19. Knolház). 1368

EGY udvart keresek bérebe, hol asztalos műhelynek és lakásnak megfelelő helyiség lenne, Péterfia 47 keresztépület. 1364

EGY kocsis felvétetik, jelentkezni lehet Eisenberg Tetstvérek Szécsényi-utca 6. 1362

TISZIESSÉGES magánosnő házvezető vagy gazdaszszonyi állást keres helyben vagy vidéken, magános urnál. esetleg nagyobb parochiára, Baros-utca 24. kapunál balra. V.M. 1314

GYAKORLATTAL bíró és gépirásban jártas joghallgatót keresek azonnali belépésre. Dr. Vértés Gábor ügyvéd, Csapó-u. 16 szám. 1369

IRODAI gyakorlattal bíró ügyvédi irnok esetleg joghallgató azonnali alkalmazását nyerhet Dr. Miklós ügyvéd irodájában. 1370

IRODA surolásra asszony kerestetik. 1371

TANULÓ leányok azonnal felvétetnek Fráter Viola Bathyány 10. 1371

ELADÁS.

HAJÓ-UTCA 22. sz. ház eladó. Ertekezhetni Csapó-u. 30. 936

ELADÓ ház, két szoba, előszoba, konyha, speiz fűskamara, sertésöl, 42 termő gyümölcsfás, szőlő 485 négyszögöl földdel, Vénkert Dombokos Lajos-utca 16. Ertekezés: Jókai-utca 3. 1365

EUFÓN 10 kotával feláron. Gramafon 80 kotával negyed áron. Symphonia 30 kotával negyed áron eladó. Harmathynál Fűvészkert-u. 14. 1393

Próba mosás rendeztetik a gyors gőzmosógéppel **Március 3-án, Pénteken** délelőtt 8-12 óráig, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívom. Egy kijátszott ébenfa fuvola eladó. I., E. tvós-u. 6. **Veréb Lajos.**

Debreczeni Bőröndgyár megnyílt

Piac-utca 47. sz.

Allandóan raktáron vannak mindennemű bőröndök, utitáskák és **bőröndszmü tárgyak.** Megrendelésre készülnék a leggyorsabbtól a legkényesebb igényeknek megfelelő bőröndök, kalap dobozok mindentelje javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek Tannlok. felvétetnek.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagyraktára.

Kaszanyitzky Endre

főutcai üzletébe

megérkeztek és nagyválasztékban a legolcsóbb árak mellett kaphatók:

asztali függő, szalon, ebédlő és hálószobai villany csillárok és lámpák

melyek a legmodernebb és legszolidabb kivitelben állanak a n. é. közönség rendelkezésére. 171

Olcsó árak! Kitünő ár!

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Tartozik.	Követel.
Kiváló minőségű Irodai könyveket, Főkönyvet, Naplót, Pénztárkönyvet, Folyószámla könyvet és mindenféle segéd könyveket készít.	Antalfy Ferencz üzleti könyvgyára vonalozó intézete Debrecen, Piac-utca 31. sz.

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó-u. 13.

Nyugdíjas családok!
Vasutasok!

Idő figyeljenek mindazok, akiknél nem játszik szerepet, hogy Debrecenben vagy Hadházon lakk-e!

E hirdetés megszívlelendő!

Itt volna most két modern ház, nagy telekkel Hadházon, a vasuti állomáshoz alig 5 percnnyire.

Végtelen olcsó házak és a megvételhez 800 forint készpénz elégséges!

Mily rettentő olcsó ám azon a Hadházon minden!

Mindkét ház egymás mellett van a Vasut-utcában és mind a kettő teljesen új, a Papp Imrében még nem is laknak.

A vasuti állomástól befelé menve, jobb oldalon, a csendőrlaktanya közvetlen közelében van e két ház.

Az egyik a P. Kovács József tulajdona, 300 kvadrát telekkel, magában foglal egy rendbeli három szobás uri lakást, szép nagy tágas szobákkal, konyha, spájz, nyitott veranda és pincével. Van továbbá jóvízű kut az udvarban, cserepes fűskamara és baromiól.

Ára mindössze négyezer forint és 800 forint készpénzzel már meglehet venni!

A másik ház a Papp Imre és neje tulajdona, ez is teljesen modern három szobás lakást foglal magában, szép nagy tágas szobákkal, ugyanazon mellékhelyiségekkel mint az előbbi és 200 kvadrát udvarral.

Ennek az ára 4200 frt. és ezer forint készpénzzel már meglehet venni! 323